Описание 

основной образовательной программы основного общего образования               (ФК ГОС)
Основная  образовательная  программа Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Лицей № 5" городского округа город Уфа (далее  - лицей )  для 9-х классов (ФК ГОС) представляет собой нормативно-управленческий документ, составленный в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Лицей № 5"  городского округа город Уфа Республики Башкортостан. 

Основная образовательная программа основывается на данных педагогических, социологических и  психологических исследований, учитывает особенности социокультурной ситуации в микрорайоне лицея, спектр образовательных потребностей обучающихся и пожеланий их родителей. Она позволяет реализовать на практике идею единого образовательного пространства в районе, городе, основывается на Базисном учебном плане РФ и требованиях федерального компонента государственного образовательного стандарта.

Программа опирается на общие принципы образовательной политики коллектива лицея, которые исходят из того, что образование  призвано носить творческий и новаторский характер;

 должно строиться на подлинно научных основах; 
быть многообразным, адекватным  культурному многообразию человечества и своей страны – удовлетворять всесторонние потребности этнокультурных, социально-профессиональных и конфессиональных групп, равно как и духовные запросы отдельной личности.  

Основная образовательная программа основного общего образования для 9-х классов (ФК ГОС) на  2018-2019 учебный год представляет собой нормативно – управленческий документ, характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса, содержит  главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития обучающихся  и особенности организации кадрового и методического обеспечения образовательного процесса, основные планируемые конечные результаты. 

Программа является документом, открытым для внесения изменений и дополнений. Корректировка Программы осуществляется  по мере необходимости в соответствии с решением педагогического совета лицея. 

Исполнители Программы: администрация лицея, педагогический и  ученический коллективы, Совет учреждения. 

Основная образовательная программа лицея выполняет следующие функции: 

· структурирует содержание образования в единстве всех его составляющих компонентов – содержательных, методологических, культурологических, организационных; 

· определяет педагогические условия реализации содержания образования, требования к объему, темпам и срокам прохождения учебного материала; 

· формулирует подходы к содержанию и формам реализации контрольно-диагностической функции, базирующейся на современных мониторинговых технологиях оценки качества образования;  

· учитывает ресурсы эффективности образовательного процесса: уровень профессионально-педагогической подготовки коллектива, состояние образовательной среды лицея, уровень методической обеспеченности образовательного процесса, степень информатизации образовательного процесса. 

МИССИЯ ЛИЦЕЯ:


Лицей, является муниципальной бюджетной общеобразовательной  организацией, ориентирован на обучение, воспитание и развитие всех и каждого обучающегося с учетом их индивидуальных склонностей, путем создания адаптивной педагогической системы и максимально благоприятных условий для развития личности обучающегося, его познавательных и созидательных способностей. 


  Содержание образования направлено на формирование у обучающихся потребности к обучению и саморазвитию, раскрытие творческого потенциала, развитие культуры и нравственности обучающихся.

НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛИЦЕЯ

Перечень основных видов деятельности МБОУ «Лицей № 5» - предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам.


Основной целью деятельности  лицея  является целенаправленный процесс обучения и воспитания детей в интересах личности, общества, государства, создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.
          Деятельность лицея  направлена на:

· формирование духовно-нравственной личности;
· формирование у обучающихся навыков здорового образа жизни, отношения к здоровью, как к базовой жизненной ценности, основному ресурсу для самореализации;

· формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного содержания общеобразовательных программ;

· достижение обучающимися соответствующего образовательного уровня, создание   основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ выпускниками лицея;

· адаптацию обучающихся к жизни в обществе; 

· воспитание у обучающихся гражданственности, патриотизма, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье;

· создание условий, гарантирующих сохранение и укрепление физического,       психического, социального и нравственного здоровья обучающихся; 

· развитие потенциальных возможностей каждого обучающегося  на основе знаний их индивидуальных способностей, склонностей, потребностей;

· выявление и развитие творческих и специальных способностей обучающихся;

· предоставление равных возможностей на социально-педагогическую поддержку.

Основными целями образовательного процесса 

МБОУ «Лицея № 5» являются:

· обеспечение конституционного права граждан Российской Федерации на получение бесплатного общего образования;

· реализация общеобразовательных программ общего образования в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта; создание условий для свободного выбора обучающимися учебных дисциплин вариативной части учебного плана и предметов системного дополнительного образования; 

· предоставление обучающимся качественного образования;

· воспитание человека культуры, способного к саморазвитию, к творческой самореализации и коррекции своей деятельности и поведения в изменяющемся обществе;

· реализация идеи общего, интеллектуального, нравственного развития личности через содержание образования;

· внедрение системы дополнительного образования;

· изучение и удовлетворение потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей).

