Описание

основной образовательной программы среднего общего образования

Общая характеристика Основной образовательной программы среднего общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Лицей № 5" городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее ОП СОО ФК ГОС)  
Данная образовательная программа среднего общего образования для 10-11 классов (ОП СОО ФКГОС)  является комплексом основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин и иных компонентов, а также оценочных и методических материалов, определяющим и характеризующим формат, специфику и особенности образовательной деятельности МБОУ «Лицей № 5» по реализации Федерального компонента государственного стандарта (далее – ФК ГОС), а также одним из механизмов управления качеством образования.

ООП СОО ГОС разработана 

· в соответствии с требованиями следующих нормативных документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями); 

· приказ  Министерства  образования  и  науки  Российской  Федерации   от 30.08.2013 № 1015 (зарегистрирован в Минюсте России 01.10.2013 № 30067) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, среднего общего и среднего общего образования» (с изменениями); 

· приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, среднего общего и среднего (полного) общего образования» (с изменениями, изложенными в приказах от 03.06.2008 №164, от 31.08.2009 №320, от 19.10.2009 №427,от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39, от 31.01.2012 № 69, от 23.06.2015 № 609);
· приказ Министерства образования РФ от 09.03.2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (с изменениями, изложенными в приказах от 20.08.2008 №241, от 30.08.2010 №889, от 03.06.2011 №1994, от 01.02.2012 №74);

- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24.11.2015 г. №81 «О внесении изменений №3 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных учреждениях»;
- письмо Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.03.2010 г. N 03-412 «О методических рекомендациях по вопросам организации профильного обучения».
· с учетом 
-  приказа Министерства образования РФ от 31.03. 2014 г. № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, среднего общего, среднего общего образования» (с изменениями, изложенными в приказах от 08.06.2015 № 576, от 28.12.2015 № 1529, от 26.01.2016 №38, от 21.04.2016 №459);

- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»; 
- нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность МБОУ «Лицей № 5»; 

- концептуальных положений и возможностей используемых учебно-методических комплексов  (УМК);

· на основе анализа 

- деятельности МБОУ «Лицей № 5»; 

- образовательных потребностей и запросов обучающихся и их родителей (законных  представителей).

ОП СОО ФК ГОС
- представляет собой нормативно-управленческий документ, характеризующий и определяющий содержание и организацию образовательного процесса среднего общего образования в МБОУ «Лицей № 5»;
· направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся:

· создана с учетом особенностей и традиций МБОУ «Лицей № 5», предоставляющих большие возможности обучающимся в раскрытии интеллектуальных и творческих возможностей личности различной направленности. 

ОП СОО ФК ГОС адресована:
· всем участникам образовательных отношений (учащимся 10-11 классов, их родителям (законным представителям), педагогическим работникам МБОУ «Лицей № 5», социальным партнерам) для регулирования отношений;

· обучающимся и их родителям (законным представителям):
- для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности МБОУ «Лицей № 5» по достижению каждым обучающимся планируемых образовательных результатов на уровне среднего общего образования;
- для конкретизации сферы ответственности за достижение результатов образовательной деятельности обучающихся их родителей (законных представителей) и МБОУ «Лицей № 5»;

- для определения возможностей и организации их взаимодействия;

· педагогическим работникам:
- для углубления и единого понимания смыслов среднего общего образования как ориентира в проектировании и реализации  практической образовательной деятельности МБОУ «Лицей № 5»;  

- для достижения образовательных результатов в соответствии с требованиями ФК ГОС;
· административно-управленческому персоналу МБОУ «Лицей № 5»:
- в качестве нормативного основания для координации деятельности педагогического коллектива МБОУ «Лицей № 5» по выполнению требований к результатам и условиям освоения обучающимися ОП СОО ФК ГОС;

- для регулирования взаимоотношений субъектов образовательного взаимодействия (педагогов, учеников, родителей, администрации и др.);
-  для принятия управленческих решений на основе мониторинга освоения ОП СОО ФК ГОС обучающимися МБОУ «Лицей № 5»;
· учредителю и органам управления:
- для повышения объективности оценивания образовательных результатов МБОУ «Лицей № 5» в целом;
- для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества, условий и результатов образовательной деятельности МБОУ «Лицей № 5».

Срок реализации данной ОП СОО ФК ГОС - 2 года.

 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Среднее общее образование - завершающий уровень общего образования в Российской Федерации. Поэтому одним из базовых требований к содержанию среднего общего образования является формирование профессионально и социально компетентной, мобильной личности, умеющей делать профессиональный и социальный выбор и нести за него ответственность, сознающей и способной отстаивать свою гражданскую позицию, гражданские права.
Старшая ступень общеобразовательной школы в процессе модернизации образования подвергается самым существенным структурным, организационным и содержательным изменениям. Социально-педагогическая суть этих изменений – обеспечение наибольшей личностной направленности и вариативности образования, его дифференциации и индивидуализации. Эти изменения являются ответом на требования современного общества максимально раскрыть индивидуальные способности, дарования человека и сформировать на этой основе профессионально и социально компетентную, мобильную личность, умеющую делать профессиональный и социальный выбор и нести за него ответственность, сознающую и способную отстаивать свою гражданскую позицию, гражданские права.

Важнейшими целями среднего общего образования являются:
-формирование у обучающихся МБОУ «Лицей № 5» ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности, способности к успешной социализации в обществе, готовности обучающихся к выбору направления своей профессиональной деятельности; 

-дифференциация и индивидуализация обучения с широкими и гибкими возможностями построения обучающимися индивидуальных образовательных маршрутов в соответствии с личными интересами, индивидуальными особенностями и способностями;
-обеспечение обучающимся равных возможностей для их последующего профессионального образования и профессиональной деятельности, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда.
Среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности. На данном уровне образования в МБОУ «Лицей № 5» реализуются образовательные программы среднего общего образования, обеспечивающие дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по математике,  физике, информатике, химии, биологии, обществознанию, праву и экономике.

Таким образом, целевым ориентиром МБОУ «Лицей № 5» является создание условий для становления и развития мобильной, компетентной, ответственной личности, способной проектировать смысложизненные стратегии в условиях изменяющегося мира.

Все обучающиеся МБОУ «Лицей № 5» получают необходимый объем знаний, умений и навыков, а также деятельностных и ценностных компонентов знания, предполагаемых ФК ГОС. Основой содержания образования в МБОУ «Лицей № 5» являются современные научные знания, социокультурное наследие, а также представления о понятиях, идеях и системах мышления, предопределяющих человеческую деятельность; т.е. не столько само знание, сколько способы работы с ним, а также его развивающий потенциал и ценностные смыслы. Осуществление образовательной деятельности осуществляется в режиме создания оптимальных условий для развития каждого ученика  предполагает включение в содержание образования курсы, темы, разделы, вопросы и т.д., расширяющие, дополняющие и углубляющие ФК ГОС.

Учебные предметы ФК ГОС представлены на – базовом уровне и профильном уровне.

Базовый уровень ФК ГОС учебного предмета ориентирован на формирование общей культуры и в большей степени связан с мировоззренческими, воспитательными, развивающими задачами общего образования, задачами социализации и развития представлений обучающихся о перспективах профессионального образования и будущей профессиональной деятельности.

Профильный уровень стандарта учебного предмета выбирается исходя из склонностей, потребностей учащегося и ориентирован на его подготовку к последующему профессиональному образованию или профессиональной деятельности. МБОУ «Лицей № 5» исходя из своих возможностей и образовательных запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), в рамках профильного обучения самостоятельно формирует определенный набор предметов, изучаемых на профильном  уровне  на каждый учебный год.
Целью данной Образовательной программы является создание комплекса условий для освоения содержания образования, соответствующего требованиям Федерального компонента Государственного образовательного стандарта на уровне среднего общего образования. комплекс условий включает: 

· организацию образовательной деятельности с использованием современных педагогических технологий; 

· конструирование учебного плана, основанного на идеях универсального образования;

·  стимулирование роста профессиональной компетентности и мастерства педагогического коллектива МБОУ «Лицей № 5» . 
Задачи, которые призвана решить данная Образовательная программа:

предоставление возможностей каждому обучающемуся МБОУ «Лицей № 5» для достижения уровня образованности, компетентности, социальной активности, способности к саморазвитию и осознанному профессиональному выбору, соответствующих его индивидуальному потенциалу и обеспечивающих реальную возможность продолжения образования; 

· создание условий:
–для овладения учащимися функциональной грамотностью и общекультурной компетентностью во всех образовательных областях;

–для  формирования  у  обучающихся социально-личностных   и нравственных
ориентаций;

– для адаптации  учащихся к требованиям и условиям жизни в современном мире;

· формирование у обучающихся :
–устойчивой мотивации к разнообразной деятельности, определяющей установку на продолжение образования;

–опыта самопознания, самореализации, индивидуального и коллективного действия, на основе которых осуществляется их личностное, социальное и предварительное профессиональное самоопределение. 

